
 

 

Januar / Februar 2011 
Bøn for det nye år 

 

Ved nytårstid tager mange mennesker sig tid til at se tilbage på 

året, der er gået, og mange vender blikket fremad. Lige siden 

John Wesley levede har metodister brugt en af de første guds-

tjenester i det nye år på at bede en bøn til Gud, om at få lov til 

at leve den tid, der ligger foran os, sammen med Ham. Uanset 

hvad det måtte betyde. Bønnen handler om det forhold, som er 

mellem Gud og mennesker: at Gud vil være vores Gud, og ligge 

sin kærlighed i vores hjerter, så vi kan være rigtige, levende 

mennesker. 

Hvert eneste år siden er den bøn blevet bedt i den gudstjeneste 

som kaldes "pagtsgudstjenesten". Formen, musikken og måden 

den er holdt på har ændret sig, men ordene er de samme. Nogle 

siger, det er en hård bøn, fordi den bruger stærke udtryk, andre 

finder det befriende at få sat store ord på, hvordan det kan være med Gud og jeg. Nogen elsker bønnen, fordi 

den for alvor tager fat i hjertet, andre synes, den er forfærdelig, fordi den er så absolut. Det er en bøn, som 

andre kristne fra andre kirker tager til sig, fordi den er enkel men alligevel dyb. Fordi den er fin men slid-

stærk. Og frem for alt fordi den rammer ind i hvordan det er at være menneske. Det er en sund kristen prak-

sis at bruge bønner igen og igen til de bliver ens egne. Åndelig modenhed vokser, der hvor fordybelsen får 

plads. Man lærer bedst ved at øve sig - det gælder også i livet med Gud. 

 

Herre, jeg er ikke mere min egen, men din.    

Sæt mig til hvad du vil,    

stil mig blandt hvem du vil;  

sæt mig, hvor der handles;    

sæt mig hvor der lides.    

Lad mig blive brugt for dig eller sat til side for dig,    

lad mig være ophøjet for dig eller fornedret for dig,     

fyld mig, eller lad mig opleve tomhed,   

lad mig eje alt, lad mig være fattig.  

Frit og med glæde opgiver jeg alt  

så du kan gøre med det, som du behager. 

Og nu, herlige og velsignede Gud; 

Fader, Søn og Helligånd, 

er du min og jeg er din. 

Må det altid være således. 

Amen. 

Duncan Thompson

 

Chi -rho. En af de tidligeste kristne 

tegne, der kommer fra den græsk 

ord for Kristus. Kristus bliver en 

tegne for os af Guds pagt mod os, 

og bønnen giver udtryk af vores 

respons til Gud. 
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Sct. Pouls Kirke – Vejle Metodistkirke, Vissingsgade 15A, 7100 Vejle, tlf.: 75 82 06 02 

Program i januar og februar 
 

 Januar 

Søndag d. 2. kl.10.00 

Pagtsgudstjenesten med nadver v/Knut Bjar-

ne Jørgensen.  

Musik: Inger Ærenlund 

 

Søndag d. 9. kl. 10.00 

Gudstjeneste  

Musik: Maria Norby 

 

Evangelisk allianceuge  

Mandag den 10. – Søndag den 16.  

Se programmet på side … 

 

Søndag d. 16. kl.10.00 

Gudstjeneste v/ Christina Sørensen 

Musik: Maria Norby 

Efter gudstjenesten: Julemarkedsevaluering 

 

Mandag d. 17. kl. 19.30 

Hverdagsgruppen mødes hos Vibeke og Bent 

Brogaard 

 

Onsdag d. 19. kl. 19.00 

Fællesmøde 

 

Torsdag d. 20. kl. 19.00 

MBURmøde 

 

Søndag d. 23. kl.10.00 

B+ Gudstjeneste (For alle sanser) v/ Mette 

Munk 

Musik: Maria Norby 

Efter gudstjenesten er der børnesang for de 

større børn 

 

Tirsdag d. 25. kl. 14.00 
Seniortræf 

Foredrag om Dagens Ord v/Knut Bjarne Jør-

gensen 

 

Søndag d. 30. kl.10.00 

Gudstjeneste  

Prædikant: Ole Birch 

Indsamling til Børnekirken 

Efter gudstjenesten taler vi sammen om kir-

kens fremtid. Hvordan skal vores kirke væ-

re? 
 

 

Søndag d. 30. kl. 17.00 

Klub1 og Klub 33 mødes – tur på skøjteba-

nen 

 

Februar 

Søndag d. 6. kl.10.00 

Gudstjeneste med nadver v/Knut Bjarne Jør-

gensen. Musik: Inger Ærenlund 

 

Onsdag d. 9. kl. 19.00 

Menighedsrådsmøde 

 

Søndag d. 13. kl.11.30 

Naturgruppen tager til Odense til HC Ander-

sens Hus 

 

Mandag d. 14. kl. 19.30 
Hverdagsgruppen mødes hos Lili og Anders 

Strand 

 

Tirsdag d. 15. kl. 14.00 

Seniortræf 

Sangeftermiddag 

 

Tirsdag d. 15. kl. 19.00 

Lovsangsgudstjeneste v/ Mette Munk 

Musik: Maria Norby 

 

Mandag d. 14. kl. 19.30 
Hverdagsgruppen 

 

Søndag d. 20. kl.10.00 

Gudstjeneste v/Helge Munk  

Musik: Maria Norby 

 

Lørdag d. 26. kl. ?? 

Klub 1 mødes til Wii eftermiddag 

 

Lørdag d. 26. – Søndag d. 27. 

Klub 33 mødes til netparty med overnatning 

 

Søndag d. 27. kl.10.00 

B+ Gudstjeneste (For alle sanser) v/ Christi-

na Sørensen  

Musik: Maria Norby 

Indsamling til præsteløn i Letland 

Efter gudstjenesten er der MBUR-

generalforsamling 
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Sct. Pouls Kirke – Vejle Metodistkirke, Vissingsgade 15A, 7100 Vejle, tlf.: 75 82 06 02 

 

Fødselsdag 

Christa Jensen fylder 85 år den 28. januar. 

Dina Bhutho fylder 85 år den 23. februar. 

Menigheden ønsker tillykke! 

 

For at sikre at vores fødselsdagsliste er opdateret må man gerne ringe eller skrive til Karen 

Ærenlund Brogaard og fortælle hende hvornår man har fødselsdag. Hvis man helst ikke vil 

nævnes i bladet, må man også gerne kontakte Karen, så vi kan respektere det ønske. Karen 

kan kontaktes på tlf. 60 10 48 06 eller på mail karensarbejde@gmail.com. 

 

Dødsfald 

Thomas Pedersen sov stille ind den 28. november og blev bisat fra Billund kirke den 3. de-

cember. Thomas blev 90 år. 

Ære være Thomas Pedersens minde. 

 

Tak 

Thomas Pedersens pårørende har skrevet følgende tak: 

”Til menigheden. 

Mange tak for venlig deltagelse ved vores fars begravelse. Tak for blomster, varme og trø-

stende ord og tak til alle der hjalp ved mindesamværet efterfølgende. 

På familiens vegne. 

Poul, Børge og Bodil” 

 

Præsterne er bortrejst 

14.-20. februar: Vinterferie 
 

Barsel og sygdom 

Duncan Thompson er på barsel på ¾ tid til den 8. februar 2011. 

Anne Thompson er for tiden sygemeldt. Vi ønsker hende rigtig god bedring. 

 

Julen i kirken 

I julen har der været mange aktiviteter, og der har været stor tilslutning til de forskellige ting. 

 

Julehjælp:  

Kirken hjalp i år 8 familier med julehjælp. Tak til alle der har ydet et bidrag. 

 

Julestue: 

Da vi skulle pynte juletræ mødte ca. 60 mennesker op. Der blev spist risengrød og hotdogs, 

pyntet juletræ, øvet lucia og børnekor og det var dejligt at sidde midt i alt virvaret og se jule-

træsfesten komme til live. 

 

 

 

mailto:karensarbejde@gmail.com
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Sct. Pouls Kirke – Vejle Metodistkirke, Vissingsgade 15A, 7100 Vejle, tlf.: 75 82 06 02 

Børnenes juletræsfest: 

85 mennesker var med til at fejre børnenes juletræsfest. Duncan fortalte om julen set med 

englenes øjne, der blev hygget med kaffe og saftevand og så kom Pyrus på besøg, til stor 

glæde for alle børnene. 

 

Julefrokost: 

Kirkens ansatte mødtes den 18. december med nogle repræsentanter for pastoralkomiteen og 

holdt julefrokost sammen. Det startede med gospel i Bryggen med New Birth, og bagefter 

var det kaffe og hygge i kirkens lokaler. Aftenen sluttede af med spisning efter at alle havde 

lavet mad sammen i køkkenet. For en gangs skyld fordærvede flere kokke ikke maden. Det 

kan være fordi at Maria Norby svingede pisken over de andre ansatte  

Tak for en dejlig aften 

 

Fra kassereren 

Medlemmer og venner ønskes et godt nytår med tak for bidrag og gaver gennem 2010. 
Vibeke Brogaard (kasserer) 

Børnesang 

Den 23. januar er der børnesang for de større børn. Vi hygger os med at synge sammen efter 

gudstjenesten. Mor og far er velkomne til at blive og drikke en ekstra kop kaffe imens. En 

tilsvarende børnesangevent vil komme i marts måned for de mindre børn. 

Publikationer 

I kirken er det nu muligt at få en bibellæseplan for 2011. De ligger i forhallen, på hylderne til 

højre for døren ind til samlingssalen. 

Samme sted kan man nu også få den nyeste publikation fra Metodistkirkens Råd for Folke-

sundhed. Det er et hæfte med lækre alkoholfrie drinks. De er til fri afbenyttelse. 

Evangelisk allianceuge 

Programmet er som følger: 

Mandag den 10/1 kl. 19.00 Apostolsk Kirke - Bjørn Ellerbek 

Tirsdag den 11/1 kl. 19.00 Frikirken – En Åben Dør - Brian Madsen 

Onsdag den 12/1 kl. 19.00 Pinsekirken - Kristian Holm 

Torsdag den 13/1 kl. 19.00 Sct. Nicolai Kirke - Michael Schlosser 

Søndag den 16/1 kl. 19.00 Indre Mission - Søren Viftrup 

Metodistkirken på nettet 
Metodistkirken i Vejle er som bekendt på nettet, men vidste du at vi også er på facebook?  

Gå ind på din profil og søg efter ”Metodistkirken i Vejle” under grupper. På den måde får du 

nyhederne lige ind på din profil. 

 

Børnekirke 
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Sct. Pouls Kirke – Vejle Metodistkirke, Vissingsgade 15A, 7100 Vejle, tlf.: 75 82 06 02 

Søndage kl. 10.00 – 11.00 
 

Børnekirke er aktiviteter for alle børn. 

Vi er sammen med de voksne til første del af gudstjenesten og fortsætter i Børnekirken, hvor 

vi tænder lys, hører bibelhistorie, synger, snakker og leger m.m. 

B+ søndag en gang i måneden.  

Kontakt: Kirkens kontor, tlf. 75 82 06 02 

 

Legestuen ”Myretuen” 
 

Børn fra 0 – 5 år sammen med en voksen! 

Hver mandag fra kl. 9.30-12.00  

 

Stedet, hvor børn og voksne mødes. 

Vi leger, synger og laver rytmik, hører bibelhistorie, er kreative og hyggesnakker. 

Der er ledige pladser i Myretuen. 

Kontakt Duncan Thompson på tlf. 75 82 06 02 hvis du vil vide mere eller være med 

 

Klub 1 

Klub 1 er for alle, der går i 0. - 3. klasse. Nøgleordene er sjov, leg, venskab og fællesskab. 

Vi mødes en gang om måneden fra kl. 17.00-19.30. Vi begynder med at spise sammen, og 

det koster 20 kr. pr. gang. 

Kontakt: 

Anne Munk Pedersen på telefon 30 22 11 98 eller Dorte Madsen på telefon 75 86 63 20  

 

Klub 33 

Klub 33 er for alle, der går i 4. - 7. klasse. Nøgleordene er sjov, leg, venskab og fællesskab. 

Vi mødes en gang om måneden fra kl. 17.00-19.30. Vi begynder med at spise sammen, og 

det koster 20 kr. pr. gang. 

Kontakt: 

Duncan Thompson tlf. 75 82 06 02 eller Rasmus Pedersen tlf. 25 54 73 54  

 

New Birth 

Kirkens voksne gospelkor, er åben for folk der brænder for at udforske deres stemmes poten-

tiale. Mødes hver tirsdag fra kl. 19.00 – 21.45. 

Kontakt Mette Munk på tlf. 30 23 11 98 
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Sct. Pouls Kirke – Vejle Metodistkirke, Vissingsgade 15A, 7100 Vejle, tlf.: 75 82 06 02 

 

Seniortræf 
 

Seniortræf mødes en eftermiddag om måneden. 

Vi synger sammen, lytter til foredrag eller holder bibeltime og hygger os over en tår kaffe og 

vores medbragte brød.  

Alle er velkommen. 

Kontakt Inger Ærenlund på tlf. 75 82 86 73, Lilli Enemark på 75 86 68 41 eller Karen Lar-

sen på 75 86 82 60 hvis du vil vide mere. 

 

Julemarkedsforberedelser 
Hvert år holder kirken julemarked, hvor der bliver solgt en del håndarbejde. En gruppe men-

nesker mødes hver mandag eftermiddag i efteråret og hver anden mandag i foråret for at lave 

ting, som kan sælges på julemarkedet. 

Vi mødes fra kl. 13 til kl. 16.  

Kontakt Lone Tøstesen for mere info på tlf. 75 64 28 04 

 

Netværksgrupper 
 
 

”Naturgruppen” mødes om ture efter gudstjenesten til bl.a. museer eller skønne naturom-

råder.  
Kontakt: Lilian Larsen, tlf. 25 82 85 57  

 

”Livsstilsgruppen” sætter fokus på sund mad og godt selskab, nogen at dele oplevelser og 

tanker med, og mødes ca. 1 gang om måneden.  

Kontakt: Mette Munk, tlf. 30 23 11 98, e-mail: Mmunk@hotmail.com  

 

”Hverdagsgruppen” mødes på skift i hinandens hjem en mandag i hver måned, hvor vi ta-

ler om emner, der er oppe i hverdagen.  

Kontakt: Lone og Hans Tøstesen tlf. 75 64 28 04 

 

Har du lyst til at være med i en gruppe kan du kontakte lederen af gruppen, eller kunne du 

tænke dig at en ny gruppe startede er du velkommen til at kontakte en af præsterne. 

Koordinator for grupperne:  

Duncan Thompson tlf. 75 82 06 02 eller e-mail: duncan.thompson@metodistkirken.dk 

 

 

 

 

 

mailto:Mmunk@hotmail.com
mailto:Mmunk@hotmail.com
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Sct. Pouls Kirke – Vejle Metodistkirke, Vissingsgade 15A, 7100 Vejle, tlf.: 75 82 06 02 

 

Kirkens vision. 

 

Kilden til liv 

Guds kærlighed til alle mennesker er som et uendeligt kildevæld. Som aldrig tørrer ud eller 

tømmes. Denne kilde af kærlighed løber gennem alle menneskers liv, uanset om vi er bevid-

ste om det eller ej. Guds største ønske er at vi må opdage Ham og drikke dybt af kilden til 

liv.  

Jesus sagde selv, at ”..den, der drikker af det vand, jeg vil give ham, skal aldrig i evighed 

tørste, Det vand, jeg vil give ham, skal i ham blive en kilde, som vælder til evigt liv.” (Jo-

hannes kap. 4 v. 14) 

Vejle Teknisk Forvaltning ønsker at åbne åen under Dæmningen. Ligesådan ønsker vi som 

menighed at gøre for mennesker i Vejle: at åbne den strøm af Guds kærlighed, som løber 

gennem alle menneskers liv. Sådan at medlemmer og venner af menigheden kan opleve per-

sonlig vækst og fællesskab, der spreder sig som ringe i vandet til flere mennesker. 

 

Vækst 
Vi ønsker at være som et sprudlende kildevæld midt i en tør og travl hverdag. Vi ønsker at 

være en menighed, hvor det er muligt at få slukket tørsten, og hvor både vi og andre har mu-

lighed for at vokse og opleve hvordan vandet fra Gud kan strømme til evigt liv i os selv.  

 

Fællesskab  
Vi ønsker, at alle skal kunne drikke af vandet fra Gud i vores menighed. Vi ønsker at være 

en menighed hvor der er lige adgang til Gud uanset tilhørsforhold til menigheden. Hvor 

børn, unge, voksne, ældre, familier, singler og enlige føler sig lige velkomne.  

 

Som ringe i vandet  
Vi vil at vores menighed skal blive synlig i og omkring Vejle fordi det, der fylder os bliver 

mere synligt, sådan at flere mennesker drages til Kilden. Vi ønsker at være med til at skabe 

ringe i vandet så glæde og liv kan nå mennesker i og omkring Vejle. 

Vi ønsker at være en menighed som er med til at åbne den å, der er Gud i menneskers liv, og 

ikke en menighed hvor vi er med til at begrænse vandets fremgang eller dække åen til.  

Vedtaget på menighedens årsmøde 16. marts 2007 
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Sct. Pouls Kirke – Vejle Metodistkirke, Vissingsgade 15A, 7100 Vejle, tlf.: 75 82 06 02 

Kontakt 

Præster 

Anne Thompson tlf. 75 82 06 02 

Anne.thompson@metodistkirken.dk 

 

Duncan Thompson tlf. 7582 0602 

Duncan.thompson@metodistkirken.dk 

Præsterne har ugentlig fridag fredag og lørdag.  

De kan træffes pr. tlf. om formiddagen og tidligt om eftermiddagen 

 

Menighedsrådsformand 

Anders Strand Pedersen tlf.75 82 95 47 

strand@nypost.dk 

 

Kasserer 

Vibeke Brogaard tlf.75 55 01 09 

Vejle.kasserer@metodistkirken.dk 

Indbetalinger kan ske på: Giro 9 07 88 86 eller Bank 8132 5525 655 565 

 

Kirkens hjemmeside: 

www.metodistkirken-vejle.dk 
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